

МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ

ВЕРЕЩАГИНСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

ИННОВАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

**Б**иблиотека

**И**нформация

**С**обытия



**ВЕСТИ**

из библиотек Верещагинского района

*Вып. № 3 – 2014 г.*

*В сборник вошла информация о мероприятиях*

*в ММБУК «Верещагинская центральная*

*районная библиотека»*

*за 3 квартал 2014 года.*

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### 2014 год – Год экологической культуры в Пермском крае



4 июля в городской администрации состоялось очередное заседание общественного экологического совета. Об итогах работы библиотек района в Дни защиты от экологической опасности рассказала И.А. Сазонова. Проведено 28 мероприятий, в т.ч. 5 акций, 11 Уроков чистоты, Уроков природы, 2 Дня информации, 8 экологических игр, 3 конкурса, 1 мастер-класс. В них приняло участие более 400 человек. Директор Станции юных натуралистов Л.Г. Отинова познакомила с деятельностью летней экологической площадки по очистке пруда «Водокачка», заброшенных родников. Было предложено создать список родников на территории города и закрепить их за школами, организациями. На заседании выступили также О.С. Трескина, главный специалист по охране окружающей среды, В.А. Гилева, управляющая делами городской администрации, Г.А. Бабич, директор городской службы занятости, С.Г. Волегова, методист по научной деятельности ММБУК "Верещагинский районный музейно-культурный центр".

### Летняя экологическая школа сельских библиотекарей-2014

Учиться летом тоже интересно! В этом убедились библиотекари, собравшись 14 августа на летнюю экологическую школу в Вознесенской библиотеке.



Экологическая школа проводится в Верещагинском районе с 2010 года. В 2014 году проведено 5-е юбилейное занятие. В предыдущие годы она состоялась на базе Путинской, Комаровской, Зюкайской, Ниж-

негалинской библиотек.

В новом уютном помещении Вознесенской библиотеки собрались 15 специалистов библиотек района. Участников школы приветствовала директор районной библиотеки С.Ю. Гладких. Хозяйка библиотеки Е.П. Снигирева рассказала о достопримечательностях села, экологических проблемах, поделилась собственным опытом экологического просвещения детей и подростков, привела пример проведения экологического марафона юных журнальчеев. Опыт экологического воспитания школьников осветила педагог Вознесенской школы Г.И. Немтинова, особое внимание уделив итогам исследовательской работы учащихся.

Библиотекари с удовольствием посмотрели экологическую сказку «Теремок» в исполнении детей-активистов библиотеки.

И.А. Сазонова, заведующая информационно-библиографическим отделом, подвела итоги работы библиотек в рамках проведения Дней защиты от экологической опасности. В 2014 году в акции приняли участие 11 библиотек Верещагинского района, проведено 37 мероприятий, участниками которых стали 865 человек.

Н.Г. Нахиева, заведующая инновационно-методическим отделом, предложила библиотекарям познакомиться с интересным опытом, обратившись на экологические сайты лучших библиотек России. Свой опыт по проведению экологической акции «Мы – за чистое село!» представила

Е.Ф. Старцева, библиотекарь Сепычѳвской сельской библиотеки.

Большое оживление и интерес вызвало проведение мастер-класса по изготовлению поделок их бросового материала. Мастер-класс с энтузиазмом провела А.П. Шаврина, заведующая Путинской сельской библиотекой. Алевтина Павловна научила коллег делать из обыкновенных полиэтиленовых кульков и ниток замечательные подарки для друзей и близких.



В рамках круглого стола состоялись экскурсии на приусадебные хозяйства и подворья жителей с. Вознесенское, которые произвели на коллег самые благоприятные впечатления. Библиотекари были в восторге от увиденной красоты, они задавали практические вопросы хозяевам по выращиванию экзотических растений, созданию водоѳмов и необыкновенных садовых композиций и т.д. Благодарим за интересные экскурсии семьи В.М. Чураковых, А.Т. Селивановых и др.

Развлекательная юмористическая программа, подготовленная директором Вознесенского Центра досуга М.А. Казаковой создала хорошее настроение всем участникам экологической школы.



## Библиомобиль КИБО в Верещагино

2 августа в Верещагино состоялся II районный фестиваль художественного творчества «Распахнутые ворота». В рамках фестиваля наш город посетил библиомобиль КИБО (комплекс информационно-библиотечного обслуживания) Пермской краевой библиотеки имени Горького. Хозяйки «библиотеки на колёсах» – Марина Николаевна Хабирова и Роза Хакимовна Шайхутдинова – предложили вниманию верещагинцев новинки из фондов краевой библиотеки: книги по экологии, краеведению, издания пермских авторов, детскую литературу. Специально для верещагинцев была оформлена выставка изданий о нашем городе и районе.

Современный библиомобиль привлёк внимание жителей города. КИБО посетили около 150-ти гостей и участников фестиваля. Взрослые знакомились с представленной литературой, юные верещагинцы с удовольствием листали яркие детские книги и смотрели мультфильмы.



## ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

### День экологии

27 июня в центральной районной библиотеке прошёл День экологии «Природа. Экология. Мы». В программе этого Дня для ребят летней площадки Станции юных техников было много интересного: электронная презентация «Природа и экология Верещагинского района», экологическая игра «Наши пернатые друзья», знакомство с книгами о природе, просмотр мультфильмов.

Дети присутствовали и на открытии фотовыставки почётного гражданина нашего города, педагога Юрия Викторовича Бородулина «Родного края облик многоликий». На открытии выставки также побывали дети и педагоги Школы искусств.



### Кошки – это кошки!



В центральной районной библиотеке завершились конкурс рисунков «Кис-кис-мяу» и конкурс фотографий «Веселые кошки», в котором приняло участие более 90 человек, взрослых и детей. Самыми активными участниками

были воспитанники детских садов № 4, 7, 8, 89. Все рисунки детей выполнены с такой любовью к нашим четвероногим друзьям, что можно только порадоваться – растут будущие экологи! Очень интересны работы, выполненные пальчиковой техникой, доступной даже маленьким художникам. Любимые котята, кошки и коты запечатлены на фотографиях их хозяев. Забавные сюжеты, симпатичные усатые мордочки, разве можно на них смотреть равнодушно?! Все посетители выставки «Кошки – это кошки» с удовольствием знакомились с творческими работами. Каждый мог проголосовать за понравившуюся фотографию или рисунок на приз зрительских симпатий. Он был вручен Романовой Анастасии за коллаж из фотографий. Определить победителя было непросто. Жюри приняло решение присудить призовые места коллективам детских садов, а всем остальным участникам – памятные призы и сертификаты. Итак, 1-е место присуждено детскому саду № 4, 2-е место – детский сад № 8, третье – детскому саду № 7. Жюри особо отметило работу Ульяны Катаевой, ученицы 3 класса школы № 121.

## Рыбацкое счастье



"Рыбацкое счастье" - под таким названием 26 июня в центральной районной библиотеке прошёл День информации о рыболовстве для подростков с летней площадки школы № 2. Своими «секретами» удачной рыбалки с ребятами поделился опытный рыбак Андрей Вадимович Бояршинов. Он рассказал о том, какая рыба водится в реках и прудах Верещагинского района, об особенностях ловли карася, карпа, щуки и др. Не обошлось, конечно, и без удивительных рыбацких историй. Однажды во время

рыбалки на одном из прудов Андрей Вадимович встретил идущего с пруда рыбака с большим карпом на плече. Рыбак был весь мокрый. Как оказалось, этого карпа он поймал не на удочку, а руками! Вот такое оно – рыбацкое счастье!

Сотрудники Центра экологической информации «Берёзка.ru» представили звуковую электронную презентацию «О белом амуре замолвите слово...». Белый амур впервые запущен в пруды Верещагинского района в 2013 году. Эта красивая травоядная рыба прекрасно очищает водоёмы от водорослей и прибрежной травы.

Затем состоялась презентация журнала «Рыбачьте с нами». Его представила С.В. Соловьева, библиограф Центра правовой информации. Журнал издаётся с приложением – видеодисками. Дети удовольствием посмотрели видеофильм о рыбалке на реках Сибири. А в заключение Дня рыбака был просмотр мультфильма «Ловись, рыбка!» из любимого мультсериала «Маша и медведь».

## Дары природы-2014

С 16 по 18 августа в центральной библиотеке прошла традиционная выставка цветов, плодов и композиций «Дары природы-2014». Несмотря на прохладное лето, читальный зал ЦБ вновь превратился в разноцветный благоухающий оазис. 24 верещагинца представили на суд горожан свои садоводческие достижения: овощи, фрукты, ягоды, цветочные композиции. А сколько выдумки и фантазии было проявлено участниками при изготовлении поделок из природных материалов! Композиции: «Друзья», «Пират», «Китаец», «Колобок», «Цапля» и др., неизменно привлекали внимание посетителей выставки.



Сотрудники библиотеки благодарят всех садоводов за трудолюбие, терпение и красоту, которую они подарили землякам.

## Цветочный базар

26-27 сентября в центральной районной библиотеке уже в третий раз состоялась ярмарка-обмен «Цветочный базар». Здесь были представлены комнатные растения, а также семена некоторых однолетних цветов. На этот раз в ярмарке



принял участие цветочный магазин «Цветы-ONLINE», открытие которого состоялось недавно. Хозяйка магазина Анна Владимировна Красносельских представила верещагинцам цветочные композиции, рекламные издания. Всем посетителям, а их было за два дня более 30-ти человек, понравились «Мини-дворик», «Невеста в наряде из цветов», «Травяничок».

Многое из того, что было представлено на ярмарке-обмене, быстро нашло своих новых хозяек.

Библиотека благодарит за участие в «Цветочном базаре» Анну Владимировну Красносельских, Галину Юрьевну Боталову, Надежду Юльевну Ефремову, Анну Антипьевну Селину, Людмилу Лукиничну Созыкину, Ларису Николаевну Волегову и всех посетителей ярмарки.

## Выездной читальный зал «Читай, город!»

Концерт ансамбля Антона Заволокина «Вечерка» в городском Центре кино и досуга стал событием в культурной жизни нашего города.

Он состоялся 10 июля в городском Центре кино и досуга. До начала концерта зрители смогли почитать журналы,

выбрать любую книгу для чтения, которую можно взять с собой. Сотрудники центральной районной библиотеки организовали в фойе Центра кино и досуга выездной читальный зал «Читай, город!». На столах были разложены журналы, книги в количестве 60 экз. Многие зрители с удовольствием выбирали журналы и книги для чтения. Одна из посетительниц была очень рада встрече с книгой Ш. Бронте «Джейн Эйр», а пожилой мужчина сказал, что не ожидал увидеть здесь книгу И.Х.Баграмяна «Записки командующего», которую он взял с собой. Всего посетило выездной читальный зал 57 человек.



## День семьи, любви и верности

Вот уже не первый год отмечается этот День в центральной районной библиотеке совместно с районным Женсоветом. В этом году участниками праздника были семьи, в которых воспитываются приёмные дети. Ведущие праздника – библиотекари Н.Н. Миронова, Н.Г. Нахиева, И.А. Сазонова – постарались, чтобы маленьким и взрослым гостям библиотеки было уютно и весело, а шуточные викторины, песенные подарки участникам праздника помогли всем почувствовать себя одной дружной большой семьей. Все 4 семьи: Ванышевых, Першиных, Пепеляевых,



Никулиных – подготовили рассказы о себе. Это были семейные фотогазеты, портфолио под одним общим заголовком «Семья, согретая любовью». Очень тепло и сердечно говорила о присутствующих семьях Ирина

Аркадьевна Пермякова, педагог-психолог Пермского центра психологической помощи приёмным семьям. Тронуло гостей и выступление иеромонаха Свято-Лазаревского женского монастыря отца Александра.

Праздник продолжился презентацией новых книг для всей семьи и весёлыми семейными конкурсами: «Сердечки», «Наряжаемся», «Угадайка» и др. Все семьи принимали в них активное участие и получили заслуженные призы.



## **Герой нашего времени: Михаил Савельевич Ямбулатов**

27 июля на городском стадионе состоялся необычный мастер-класс, который провёл наш знаменитый земляк Михаил Савельевич Ямбулатов, – участник и победитель многих легкоатлетических российских и международных марафонов.

На утреннюю пробежку с чемпионом пришли участники школы здоровья «Ладушка» при центральной районной библиотеке, сотрудники газеты «Верещагинский вестник», которые постоянно поддерживают М.С. Ямбулатова, пенсионеры, молодые родители с детьми. Михаил Савельевич рассказал об участии в последнем марафоне в



Санкт-Петербурге в июле этого года, о своих тренировках и ответил на многочисленные вопросы участников мастер-класса. По окончании «пресс-конференции» спортсмен пригласил всех желающих пробежаться с ним по стадиону.

Бежать рядом с марафонцем – это здорово! Пусть не все смогли пробежать вместе с ним 5-7 кругов, но настроение себе точно подняли, несмотря на пасмурную погоду. Надеемся, что когда-нибудь и в Верещагино пройдет настоящий марафон, который привлечет к здоровому образу жизни, к занятиям бегом не только верещагинцев, но и жителей сельских поселений. Всего в мероприятии приняло участие 20 человек.

## Наша песня русская, русская душа

13 августа в центральной библиотеке состоялся сольный концерт нашей землячки, ныне жительницы Венгрии Ксении Захаровой-Воловик. Ксения – профессиональная исполнительница русских народных и авторских песен, романсов, Лауреат международных фестивалей и конкурсов, посол доброй воли ООН.

Читальный зал библиотеки едва вместил всех, кто пришёл насладиться творчеством талантливой певицы. Ксения с удовольствием исполнила для земляков свои любимые песни:

«Гляжу в озёра синие», «Гармонь», «Уральская рябина» и др. Зрители тепло и сердечно принимали каждую песню, исполненную гостьей.

Вместе с Ксенией на встрече присутствовал и её супруг – журналист, писатель и общественный деятель Олег Евгеньевич Воловик. В настоящее время Олег Евгеньевич возглавляет Международную Федерацию русскоязычных писателей. Журналист рассказал собравшимся об одном из проектов, реализуемых федерацией – «Мемориалы словесности»: МФРП устанавливает в разных странах памятники выдающимся литераторам, чьё творческое наследие на русском языке является всемирным достоянием. Благодаря



этому проекту, уже установлены памятники великому русскому поэту А.С. Пушкину в Москве, Венгрии, Греции и даже... в Панаме.

Встреча прошла в тёплой душевной обстановке. Ксения и её супруг с удовольствием пообщались с верещагинцами, среди которых были учителя, а также одноклассники певицы. Организатором творческой встречи выступила редакция районной газеты «Заря»

## **Выбираем профессию - выбираем будущее!**

От правильного выбора профессии зависит очень многое, и как трудно порой определиться с выбором! И врачом хочется быть, и артистом, и программистом. Поэтому очень важно узнать о той или иной профессии как можно больше. Средняя школа № 1 совместно с центральной районной библиотекой организует для учащихся 8-9 классов часы профориентации. Педагоги и библиотекари разработали совместный план проведения мероприятий по профориентации как для старшеклассников, так и для родителей. 15-17 сентября учащиеся 8-9 классов в рамках Часа информации приняли участие в интеллектуальной игре



«От мечты к выбору профессии». Увлекательная игра по типу «Что? Где? Когда?», которую подготовила и провела заведующая отделом обслуживания О.Л. Кузнецова, понравилась ребятам. Вопросы о разных профессиях, их истории были не всегда легкими. Иногда восьмиклассникам приходилось обращаться к справочному фонду. Заставил «поломать» головы и «чёрный ящик». Ну, что ж, зато узнали в ходе игры немало нового для себя. Надеемся, что последующие встречи в библиотеке будут также полезными и содержательными. Всего присутствовало 75 человек.

## Возраст - это ошибка, если молод душой человек!



По традиции накануне Дня пожилого человека, 30 сентября, двери центральной районной библиотеки распахнулись для представителей старшего поколения верещагинцев. На праздник пришли друзья библиотеки – участники общественной организации «Память сердца». После вступительных слов ведущих О.Л. Кузнецовой и Н.Н. Мироновой начался концерт, подготовленный педагогами и учащимися Верещагинской музыкальной школы. Затем последовало видео-поздравление, предложенное сотрудниками библиотеки, которое закончилось вручением небольших сувениров виновникам торжества. Праздник завершился традиционным чаепитием, в ходе которого гости приняли участие в весёлых конкурсах. На встрече присутствовало 53 человека.



## Лето с книгой для детей

### Итоговая таблица по работе с детьми летом, 2014 год

Библиотека	Кол-во мероприятий	Кол-во посещений
Центральная детская библиотека	30	828
Зюкайская библиотека	19	1021
Сепычевская библиотека	19	278
Бородулинская библиотека	8	165
Запольский отдел		
Вознесенская библиотека	20	384
Нижнегалинская библиотека	10	169
Комаровская библиотека	6	103
Кривчановская библиотека	6	68
Кукетская библиотека	4	44
Библиотека Кукетского разъезда	5	144
Ленинская библиотека	7	151
Путинская библиотека	18	417
Федяшинский отдел	7	43
Соколовская библиотека	7	77
Субботниковская библиотека	34	205
Бородульская библиотека	3	96
<b>Итого</b>	<b>203</b>	<b>4193</b>

**Итого: проведено 203 мероприятия (249 -2013 г.), количество участников – 4193 (4691-2013 г.).**

*С 1 июня по 31 августа в библиотеках Верецагинского района проводилась кампания летних чтений. В библиотеках применяли разнообразные методики привлечения внимания детей к книге, организации летнего досуга и чтения.*

Произошло значимое событие для района – издание книги местного автора, журналиста В.Б.Аксарина «Алфавит в картинках». В ЦДБ и ЦБ состоялись презентации. С книгой и ее автором



воспитанники старших и подготовительных групп всех детских садов города, учащиеся коррекционной школы.

Успешной формой организации досуга детей в каникулярное время следует назвать работу **летних отрядов дневного пребывания детей и подростков**. Они были организованы при 4-х библиотеках района – Зюкайской, Вознесенской, Сепычевской, Субботниковской. Каждая библиотека выбрала свою тематическую направленность при работе с детьми, разработала программу лагеря.

Так, **Зюкайской библиотекой** была реализована программа «Лето на книжном острове». Символ программы - попугай Кеша. Девиз - «Лето не для скуки, если книгу взял ты в руки!». Каждый день дети (14 чел.) отправлялись на



корабле, которому они дали название «Смелый корабль» с капитаном и попугаем Кешей, к острову. Всего было 10 островов, по количеству дней смены. Дети посетили «Веселый остров», «Остров флоры и фауны», «Спортивный остров», «Остров

сокровищ», «Родной остров» и др. Помимо мероприятий каждый день проводились трудовые десанты, физкультминутки.

Основное направление работы лагеря при **Сепычевской библиотеке** – краеведческое. Программа лагеря «Тропинками родного края» предполагала импровизированное путешествие по родному краю. Символ программы Дед краевед. Девиз: «Не узнаешь мира, не зная края своего». В течение лагеря Дед краевед провел детей по 10 тропинкам: «Вот она, какая сторона родная», «Знакомьтесь с почётными гражданами села!», День Пермской книги, День истории и др. Дети совершили экскурсии в пожарную часть, музей народной культуры, старообрядческую церковь, пообщались с почетными жителями села и многое узнали о родном крае.



При **Вознесенской библиотеке** работал разновозрастной отряд дневного пребывания детей «Тельняшка». Работа с отрядом строилась по программе «Путешествия по книжной вселенной в тельняшках»,

которая предполагала путешествие по морским просторам мира и родного края. Каждый день был посвящён какому-то празднику, юбилею писателя или книги, так или иначе связанного с водой. Мероприятия, выставки, рисунки, лепка, поделки соответствовали этим дням. Были проведены «Морская вечеринка» и квест-игра «Найди клад», литературное кафе по творчеству А.П.Гайдара «Когда жизнь подвиг и пример», экологическое ассорти

«Путешествие Капельки», конкурсная программа «Рыбак рыбака видит издалека» и многое другое. Во время трудового десанта ребята подклеили 150 книг и журналов; пропололи клумбы.

Программа лагеря при **Субботниковской библиотеке** называлась «Солнышко». Дети в течение смены собирали солнечные лучики (символы доброго дела). Каждый день – это какое-то доброе дело. Интересно прошли День друзей, День родного края, День сказок, День семьи, День чистоты и др. В режиме дня были предусмотрены культминутки (Год культуры в России) и краеведческие викторины и конкурсы (85-летие п. Субботники).

Надо отметить, что в отряды набирались, в основном, дети из малообеспеченных и многодетных семей (25 детей) и дети СОП (5 чел.). Главный итог работы - детям (44 чел.) был обеспечен активный, полноценный, познавательный и интересный отдых.

Успешно решаются проблемы активизации детского чтения в ходе реализации **тематических Летних программ чтения.**

В **ЦДБ** детям было предложено отправиться в тур на литературном экспрессе «С книгой по лету». Было разработано 3 маршрута путешествия: для младших школьников: Библиотека – Сказкоград–Экогородок – Библиотека; для подростков: Библиотека – Юбилейск - Пушкиногорье – Библиотека; для всех желающих: Библиотека – Краеведченск – Библиотека. Всего в путешествии приняли участие около 50 библиотуристов.

В **Бородулинской библиотеке** в летних чтениях «Библиотечный паровозик» приняли участие 25 детей. В течение лета каждый участник чтений подцеплял к своему нарисованному паровозу вагончики – книги. Всего детьми было прочитано около 150 книг.

В **Зюкайской библиотеке** старт летним чтениям был дан праздником «НЛО - Невероятные Летние Открытия». Необходимые условия участия детей в акции - прочитать как можно больше книг, написать 5 отзывов о книгах, вести дневники летнего чтения, сделать фотографию «Мы везде читаем летом!». В чтениях приняло участие 20 детей.

Активнее этим летом использовалась такая форма продвижения чтения и библиотеки, как **акция**. В библиотеках района были организованы следующие акции по продвижению чтения:

- «Веселись, играй, да читать не забывай» (Нижнегалинская библиотека, приняли участие 15 детей)
- «На прогулку с книгой» (Нижнегалинская библиотека, было сделано 4 выхода, участников – 24)
- «Рюкзачок с сюрпризом» (Кривчановская библиотека, участников – 7)
- «Книга на велосипеде» (Бородулинская библиотека). Акция была проведена в День поселка. Книги с потешками, сказками и считалками лежали в корзине велосипеда. Прокатиться на велосипеде мог любой желающий, рассказавший стихи или считалки.
- «Фотосессия «Книга для друга» (Бородулинская библиотека)
- «Читать – это мудро, читать – это модно, читайте повсюду, читайте свободно» (Ленинская библиотека, участников – 23)
- Литературный марафон «Книжный дворик» (Ленинская библиотека)

**Экологические акции** прошли в Нижнегалинской, Сепычевской, Субботниковской библиотеках, Вознесенской,



Зюкайской библиотеках. В Сепыче акция прошла под девизом «Мы за чистое село». Дети нарисовали 2 больших плаката, выпустили 4 листовки с призывом «Любите свое село – сделайте его чистым!». Разносили листовки и плакаты на магазинах и остановках. Во время акции ребята очистили от мусора 2 центральные улицы, 2 автобусные остановки, пропололи грядки у здания администрации.

Всего в экологических акциях приняли участие 50 детей и подростков.

Самой востребованной формой мероприятий летом была игровая. В этом году распространение получили различные **квест-игры**. Дети поучаствовали в квестах «Сокровища мудрой черепахи» (Сепычевская библиотека), «Удивительный Пушкин» (Бородулинская библиотека), «Волшебный цветок» (Субботниковская библиотека), «В поисках сокровищ» (Зюкайская библиотека), «Золотая рыбка», «Найди клад» (Вознесенская библиотека).

Тематическая направленность мероприятий разнообразна.

Во многих библиотеках открытие летних чтений было приурочено ко **Дню защиты детей**. Мероприятия проводились совместно с Домами культуры, школами, летними лагерями:



- праздник «Пусть будет мирным небо над землей, пусть вечно детство звонкое смеется» (Нижнегалинская библиотека, участников – 30, Зюкайская библиотека). В Зюкайке праздник проходил в парке. Дети встретились с любимыми героями и сами поучаствовали в инсценировках книг.

- игровая программа «Поляна чудес» (Ленинская библиотека, участников – 32)
- конкурсно-игровая программа «Лето красное, звонче пой» (Комаровская библиотека, 19 участников). В программе мероприятия: спортивные состязания, интеллектуальная викторина по экологии, игра «12 записок».

По - прежнему актуальна летом экологическая тематика мероприятий. Например, в Субботниковской библиотеке состоялась Неделя экологии, которая включала экоурок «На лесной полянке», акцию «Родному селу – чистые улицы», ЧПС «Природы мудрые советы», книжную выставку «Пусть будет мир зеленым». В Вознесенской библиотеке участники Недели посетили мероприятия: «Превращение мусорной кучи» – веселое поучение, «Путешествие капельки» эколого-биологическая игра, «Лесной корреспондент»: презентация по творчеству В.Бианки, «Земля – планета людей»: час экологии. Участниками недели стали около 100 детей.



Ряд библиотек провели мероприятия к **90-летию Верещагинского района:**

- Неделя информации «На верещагинской волне» (ЦДБ, участников 174)
- День встреч «Знакомьтесь с почетными гражданами села!» (Сепычевская библиотека, участников – 34). Ребятам познакомили с историей района и села, провели обзор книжкой выставки «90 лет Верещагинскому району», почетные гости мероприятия Шатров Николай Фёдорович – почётный гражданин Вереща-

гинского района и Балашова Ирина Александровна – почетный житель Сепычëвского поселения, рассказали о своем детстве, юности и взрослой жизни.

- Краеведческий час «Путешествие по Верещагинскому району» (Путинская библиотека)
- Краеведческая викторина «90 лет Верещагинскому району» (Бородулинская библиотека, участников – 25) и др.

Во многих библиотеках прошли **краеведческие мероприятия**, посвященные своему населенному пункту.

- День поселка «Поселку Бородулино – 208 лет».

Детям и взрослым предложили поучаствовать в викторине «Живой родник», сделать фото на память с «Библиотечной матрешкой»,



прокатиться на «книжном» велосипеде, поиграть в игру «Сказочные фантазии», участников – 40;

- Викторина «Здесь край моих дедов и отцов» (Комаровская библиотека, участников – 17)
- Экскурсия по селу «Путино – село родное»;
- Краеведческий день «Вот она какая, сторона родная» (Сепычевская библиотека). В этот день ребята познакомились с улицами села, посмотрели электронную презентацию «С днем рождение, село!», посетили пожарную часть, где для детей провели экскурсию и познакомили с работой пожарной охраны. Участников – 34.

Не осталась без внимания библиотекарей и **пушкинская тематика**. Писателю в этом году исполнилось 215 лет.

Были проведены праздники, утренники, театрализованные программы, игры и викторины:

- театрализованное представление «В волшебной пушкинской стране» (ЦДБ, 211 участников);
- Пушкинский день «Книжка открывается – сказка начинается» (Путинская);
- викторина «В мире много сказок, грустных и смешных...» (Вознесенская библиотека, участников – 35);
- Пушкинский день «И сквозь века и поколения он не устанет удивлять» (Бородулинская, участников – 24). В программе Дня: лавочка «У Пушкина», интернет-тур в музей-усадьбу «Большое Болдино», игра «Сказочная корзинка»;
- литературная игра «Волшебные сказки Пушкина» (Комаровская библиотека, участников – 14);
- литературно-познавательный час «Собрание пестрых глав» (Зюкайская библиотека);
- поэтическая полянка (библиотека Кукетского разъезда, участников – 30). Ребята приняли участие в викторине и конкурсно-игровой программе, читали стихи Пушкина, показывали инсценировки;
- Пушкинский день (Нижнегалинская, Бородульская, Сепычевская библиотеки).



Библиотекари проводили мероприятия и по другим направлениям. Это и воспитание ЗОЖ и приобщение к спорту, различные творческие мастер-классы, мероприятия ко Дню России и Дню памяти и скорби, мероприятия, посвященные творчеству писателей и Году культуры. Например, Году культуры был посвящен «Бал книги»

(библиотека Кукетского разъезда). На празднике встретились герои народных сказок, сказок зарубежных и русских писателей. Герои помогали детям разобраться, что такое хорошо и что такое плохо, отличить положительные персонажи от отрицательных и найти добрые примеры для подражания в собственных поступках. Участников – 32.

В итоге хочется отметить, что к организации досуга детей и подростков библиотеки подошли с учетом их интересов, потребностей и пожеланий. Многообразие форм библиотечной работы позволило привлечь к участию в летних чтениях детей и подростков с дошкольного возраста по 9-е классы. **Было проведено 203 мероприятия (249 -2013 г.), в которых приняли участие 4193 чел. (4691-2013 г.).**

Программа летних чтений 2014 года была успешно реализована.



## **ЗЮКАЙСКАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА**

*(зав. библиотекой В.И. Лукиных)*

### **«Люблю тебя, моя Зюкайка!»**

29 августа в Зюкайской сельской библиотеке открылся фотовернисаж «Люблю тебя, моя Зюкайка!», посвященный юбилею Верещагинского района. На выставке были представлены фотоработы семи молодых зюкайцев (старшеклассников, студентов). За месяц выставку посетило 97 человек. Вернисаж вызвал немало восторженных откликов односельчан. «Даже не верится, что у нас в Зюкайке могут быть такие красивые места. Молодцы авторы!», «Очень интересные фотографии! Рады, что у нас в посёлке

такая талантливая молодежь.», «Спасибо организаторам и самим авторам выставки за представленное чудо! Глаз радуется, когда смотришь на фотографии, и возникает гордость за свой край.» – написали посетители в Книге отзывов.

Все молодые фотографы получили от библиотеки призы и подарки. Мероприятие проведено в рамках проекта "ART-тусовка". Поддержка данного проекта осуществляется Министерством культуры, молодёжной политики и массовых коммуникаций Пермского края.



## Урожай-2014

20 сентября в посёлке Зюкайка состоялась сельскохозяйственная ярмарка «Урожай-2014». В ней приняли участие и садоводы клуба «Рябинка», который собирается при сельской библиотеке. Членами клуба, а также молодыми читателями библиотек была оформлена выставка-конкурс «Чудо огорода». На выставке были представлены чудо-овощи, выращенные на своих приусадебных участках. Самые большие клубни картофеля представила молодая семья Мазуниных, а семья Коваленко стала победительницей в номинации «Самый оригинальный овощ». Им оказалась брюква, из которой, благодаря фантазии молодых супругов, получился настоящий пират. Также на выставке можно было увидеть удивительные композиции из цветов,



овощей, огородных поделок. Всем, кто подходил к выставке, библиотекари вручали рекламные листовки о библиотеке и клубе садоводов «Рябинка», а

также небольшой рекомендательный список литературы «Чудесный огород».

## ФИЛЬМ ПЛЮС КНИГА

Молодёжная площадка «Book-art» 26 сентября собрала молодежь и студентов Зюкайки на просмотр фильма по книге Пауло Коэльо «Вероника решает умереть». После просмотра фильма прошло его обсуждение, которое провела заведующая библиотекой В.И. Лукиных.

Героиня фильма Вероника имела всё, но ей надоела серая жизнь и девушка решила покончить жизнь самоубийством, приняв большое количество снотворного. Однако ей это не удалось, и она очнулась в больнице для душевнобольных. Как оказалось, сердце Вероники было подорвано большим количеством лекарств, и жить ей осталось мало времени. Прожив некоторое время в больнице, она вновь обретает тягу к жизни и решает убежать вместе с душевнобольным Эдвардом. Эта реалистическая история о жажде жизни перед лицом смерти вызвала немало споров. Ребята обсуждали поступки девушки, сравнивали фильм и книгу, познакомились с мнением о Веронике своих сверстников-пользователей сети Интернет. «Фильм мне понравился. Это история о любви, жизни. Есть чему поучиться. Понял, что надо радоваться жизни.» – таково мнение одного из участников обсуждения.



В обсуждении приняли участие 17 человек. Мероприятие проведено в рамках проекта "ART-тусовка". Поддержка данного проекта осуществляется Министерством культуры, молодёжной политики и массовых коммуникаций Пермского края.

# ПУТИНСКАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА

(зав. библиотекой А.П. Шаврина)

## «Школа вежливых наук»

16 сентября путинские библиотекари пригласили воспитанников школьного интерната на открытие Школы вежливых наук. Чтобы попасть в неё, нужно было пройти самый сложный отбор: знать правила поведения в школе, на улице, в гостях, дома и т.п. Необходимо было ответить на каверзные вопросы викторины и закончить строчки стихов. Со всеми заданиями ребята успешно справились! В заключение мероприятия в Школе вежливых наук состоялся экзамен: требовалось сложить солнышко, написав вежливые слова на каждом его лучике.

В мероприятии участвовало 8 человек.



## Лунтик и правила дорожного движения

Библиотекари знакомят детей не только с правилами обращения с книгой, но и с правилами дорожного движения. Ведь чтобы прийти в библиотеку, нужно знать основы поведения на улице. Вот для этого работники культуры пригласили дошкольников в клуб, где провели для них праздник «Лунтик и правила дорожного движения».

Праздник начался инсценировкой сказки «Теремок». Затем дети разделились на команды, и соревнование началось! Ребятам предстояло пройти полосу препятствий, выполнить разные задания: угадать знаки дорожного движения, изучить «дорожную азбуку», собрать знаки из пазлов и т.д.

Надеемся, что знания, полученные детьми на игровом занятии, пригодятся им в повседневной жизни.

В празднике участвовало 34 ребенка.



## Содержание

### Официальная хроника

2014 год – Год экологической культуры в Пермском крае.....	3
Летняя экологическая школа сельских библиотекарей -2014.....	3
Библиомобиль КИБО в Верещагино.....	6

### Центральная районная библиотека

День экологии.....	7
Кошки – это кошки!.....	7
Рыбацкое счастье.....	8
Дары природы-2014.....	9
Цветочный базар.....	10
Выездной читальный зал «Читай, город!».....	
День семьи, любви и верности.....	
Герой нашего времени: Михаил Савельевич Ямбулатов.....	
Наша песня русская, русская душа.....	
Выбираем профессию – выбираем будущее!.....	
Возраст – это ошибка, если молод душой человек!.....	

### Лето с книгой для детей

Итоговая таблица по работе с детьми летом, 2014 год.....	
Летние отряды дневного пребывания детей и подростков.....	
Летние программы чтения.....	
Акции.....	
Квест-игры.....	
День защиты детей.....	
Экологическая тематика мероприятий.....	

К 90-летию Верещагинского района.....

Пушкинская тематика.....

**Зюкайская сельская библиотека**

«Люблю тебя, моя Зюкайка!».....

Урожай-2014.....

Фильм плюс книга.....

**Путинская сельская библиотека**

«Добрые слова».....

Лунтик и правила дорожного движения .....

Школа вежливых наук.....

Ответственная за выпуск: С. Ю. Гладких  
Составитель: Н. Г. Нахиева  
Оформление: Г. Н. Балужева